



相约大运 成就梦想



新增绿地5712万平方米、打造“空中花带”…… 再现“花重锦官城” 成都喜迎八方来客



CHENGDU 2021

距离成都大运会开幕

还有 **30** 天

陈宇龙

华西都市报·封面新闻记者 赖芳杰

6月27日，成都大运会城市宣传系列发布会第八场举行，主题为“花重锦官城·遇见最美成都”。发布会上，成都市公园城市局副局长谢玉常介绍，为向世界呈现一个更加美丽的成都，为广大市民朋友带来大运营惠民可感可及的成效，成都市围绕“花重锦官城”主题，推进城市园林绿化景观品质提升。截至目前，全市共新增绿地5712万平方米、打造立体绿化75万平方米，建成区绿地率达38.54%、绿化覆盖率达44.61%、人均公园绿地面积达12.24平方米。

“四点三廊”

打造花卉彩叶环线

谢玉常介绍，成都市在城市园林景观总体空间布局上突出“四点三廊”，其中“四点”为：东安湖体育公园、露天音乐公园等大运场馆点位，重点营造主入口、主轴线、主要人车线路等绿化区域的花卉氛围营造；天府国际机场、双流国际机场、成都东站等交通枢纽点位，重点提升进出站线路两侧景观、广场视线范围内背景植物的丰富色彩景观；熊猫基地、金沙遗址博物馆、宽窄巷子等旅游景区点位，对主入口、景区主要道路两侧以及重要节点进行植物彩化提升和场景化营造；环城生态区、锦江公园、金融城、天府广场等城市重要点位进一步提升花卉组团、草本花卉、品质花境等内容。

“三廊”主要包括“四环三线”（一至四环、南北轴线、东西轴线、机场高速）、



成都二环高架上的月季花成为一道亮丽的风景。图据川观新闻

大运交通保障路线、市域高速及高快铁路沿线区域，以沿线补植花树和彩叶树种为主，辅以桥体彩化、墙体绿化、窗台绿化和屋顶绿化，打造花卉彩叶环线。

特色花卉

打造“空中花带”+生态雕塑

“大运会召开正值盛夏，为确保城市园林绿化景观效果，让四海来宾感受成都鲜花盛开、绿树成荫的公园城市生态美景，我们在提升园林景观品质过程中，重点采用优质本土特色花木品种。”谢玉常说，景观用花以多年生花卉为骨干，以时令花卉为辅，以季节性花卉为基础。比如，采用大花月季、野蔷薇、凌霄花、三角梅等花卉装饰高架桥，呈现最美的“空中花带”；采用紫薇、朱槿、孔雀草等耐高温花卉，确保绿化景观品质不受影响；采用木芙蓉、香水合欢等特色花卉，提升园林绿化景观呈现效果，在大运期间形成层次丰富、类型多样的观花体验。

为提升城市风貌，成都市还打造生态雕塑14组、更新地栽花卉花境16万平方米，在天府大道、二环高架、三环沿线等区域展示的月季、蜀葵等特色花卉受到广泛关注，目前全市花卉彩叶植物覆盖率达35%，本土花卉植物覆盖率达60%，花卉氛围呈现率达50%，美丽的成都正在等候全体大运嘉宾的到来。

13项活动

呈现成都最美春花景象

此外，成都以“迎大运·动起来：花重锦城 打卡成都”为主题，依托公园、绿道等绿色开敞空间，组织开展13项营城惠民系列活动，聚力呈现成都最美的春花景象、最美的赏游佳境、最美的绿道公园、最美的社区花园、最美的蜀韵展示，形成广泛参与、立体丰富的迎大运浓厚氛围。

“其中，‘万千市民寻春踏青，打卡成都好去处’等6项活动已顺利完成，参与市民群众达70余万人次。”谢玉常说。

目前，还有5项活动正在有序开展，其中成都市公园城市局联合北京林业大学举办的2023年成都公园城市国际花园季，于5月19日在成都市龙泉驿区驿马河公园开幕，由园林行业大师和高校师生团队设计建造的20组竹构花园，在园区的绿意繁花中彰显着蓬勃青春活力，将面向游客开放至8月8日；“迎大运·遇见最美阳台”暨“遇见最美社区花园”创建评选活动，积极引导社区居民、志愿者参与阳台美化和社区花园建设；6月21日开幕的2023成都荷花节，推出夏日赏荷点位21个，观荷面积超过1万余亩，让市民亲近自然美景、享受绿色福祉。

焦点关注

成都13个大运美丽街区已创建打造完成

“‘美丽街区’是城市名片，也是现代化城市治理的‘样板间’，是以点带面提升城市整体环境品质的示范标杆。”在6月27日举行的成都大运会城市宣传系列第八场发布会上，成都市城管委总工程师李丽说，2023年到2025年，成都将创建100个市级“美丽街区”，同时每年评选10个市级“最美街区”。2023年，全市已经启动34个市级“美丽街区”的创建工作，目前13个大运“美丽街区”已创建打造完成，并通过市民代表、专家、市级部门组织的评审团验收，评选出5个“最美街区”。今年剩余的21个“美丽街区”预计将在12月全景呈现。

成都借城市低效利用空间推进“金角银边”

兴隆湖、麓湖社区麓坊、安公社区锦华苑、红梁湾公园婚姻登记处这些网红打卡地，是怎么出圈的？在6月27日举行的成都大运会城市宣传系列第八场发布会上，天府新区生态环境和城市管理局长刘正先说，通过借用城市低效利用空间推进“金角银边”，改造后的景观深受市民喜爱。

刘正先介绍，天府新区以“三横两纵”城市主干道为支撑，以兴隆湖和五项赛事场馆周边为重点，着力提升赛事通道和场馆周边园林景观品质。今年以来，该区在天府大道、兴隆湖、鹿溪智谷和五项赛事场馆周边绿地等区域内，栽植花卉彩叶植物约12.6万平方米，绿化整治提升47万平方米，同时举办大运会配套体育活动78场，营造可欣赏、可参与的大运会活动场景，为大运会营造了热烈的城市氛围。

陈宇龙 华西都市报·封面新闻记者 赖芳杰

八大栏目24小时更新

封面新闻大运会频道今日上线

华西都市报讯(记者 陈甘露)再过30天，第31届世界大学生夏季运动会将盛大开幕。

30天后，170多个国家和地区的1万余名运动员、教练员和官员将来到成都，住进“窗含西岭千秋雪”的“雪景房”；闻一闻天府粮仓的麦田稻浪香。他们可以在东安湖看日落，在宽窄巷子吃一顿火锅，去熊猫基地追星“花花”和“七一”，然后在鹤鸣茶社泡一碗盖碗茶、烤一个红苕，享受“chengdu style”。

在成都大运会开幕还有30天之际，6月28日，封面新闻大运会频道正式上线，推出“现场直击”“大运健儿”“人物访谈”“遇见成都”“场馆巡礼”“图说大运”“虚拟演播”“大运百科”八大栏目。本届大运会，封面新闻共有30余位官方注册记者，他们将进驻49个大运会场馆，通过视频、图文、直播等丰富

的呈现手段，带来赛场第一手的“现场直击”。1万多名“大运健儿”来自五湖四海，他们背后的故事也一样精彩。同时，封面新闻将和国际大体联官员、明星选手、有故事的志愿者们进行“人物访谈”；赛场之外，还有多路记者用镜头记录东道主的城市变化之美，让你“遇见成都”。

此外，封面新闻将利用元宇宙概念——AR、XR等技术深度还原新建的大运场馆，让你足不出户就可在封面新闻客户端进行“场馆巡礼”。多路记者中不乏获得中国新闻奖、四川新闻奖的资深摄影记者，他们将用独特的镜头视角带来独一无二的“图说大运”。封面新闻还将利用AR、XR、3D动效等新技术，打造“虚拟演播”，利用全新的技术手段，还原和解说大运会最有特色的项目，成为你手机里最炫

酷的“大运百科”。

除了全新上线的八大栏目，封面新闻大运会频道将24小时更新，带来最新的大运会资讯、各个代表团奖牌榜更新。机器人“小封”将在重要比赛结束后第一时间写作战报，关注焦点比赛的用户还会及时收到“小封”的推送。通过封面新闻“知识图谱”功能，提供明星球员、场馆等信息，可以全方位了解大运会的相关知识。

成都这座有着2000多年历史的城市将第一次举办世界级的综合性赛事，封面新闻大运会频道也将将在未来的一个多月里，全方位记录和呈现这场青春盛会，多角度地见证18个运动项目、296枚金牌的诞生。

这个夏天，我们和青春有约，这个夏天，我们在封面新闻大运会频道一起遇见最好的成都。

